

厦大奖助金刷屏

“这条小鱼在乎”将温暖传递

最近厦门大学研究生支教团“这条小鱼在乎”奖助学金在网络上刷屏,引发“人民日报”“中国青年报”等主流媒体纷纷点赞。

其实这个奖助学金的名字来源于厦大研究生支教团多年来坚持讲述的一个故事。

“孩子,这水洼里有几百几千条小鱼,你救不过来的。”

“我知道。”小男孩头也不抬地回答。

“哦?那你为什么还在扔?谁在乎呢?”

“这条小鱼在乎!”男孩儿一边回答,一边拾起一条鱼扔进大海。“这条在乎,这条也在乎!还有这一条、这一条、这一条……”

“这条小鱼在乎”的故事勾起不少网友的童年回忆。

自1999年以来,厦门大学研究生支教团共有24届共345名队员赴宁夏支教,他们的足迹遍布宁夏海原县、隆德县、彭阳县、闽宁镇

等地。年复一年讲述着“一条小鱼”的助学故事。

截至目前,厦大研究生支教团募集“一帮一”助学金近1300万元,累计资助近2万名家庭贫困的学生,帮助超过5000名孩子留住求学梦想,救助2名先天性心脏病儿童。

这些数字还在不断更新。过去一年,厦门大学第24届研究生支教团彭阳分队发起“这条小鱼在乎”奖助学金品牌项目,募捐资金22.68万元,资助了宁夏彭阳一中320名学生。

2021年,讲述闽宁对口扶贫协作故事的电视剧《山海情》在全国热播。《山海情》中放弃县城优越条件,毅然选择去村小支教的“厦大高材生”郭闽航的原型正是厦门大学研究生支教团等援宁支教青年志愿者。他们跨越千里,传递着爱与力量。没有公路,支教团成员就手脚并用,跨越一道又一道山

崩。没有电灯,支教团成员就挑着蜡烛深夜备课。第七届研支团成员叶楠,还将自己的经历集结成书——《把梦留住》,让外界看见,西海固大山沟里的“小草”也有着顽强精神。

厦门大学首部原创音乐剧《最美的青春》于近日在厦大建南大会堂正式演出,吸引了2000名厦大师生前来观看。音乐剧取材自厦门大学研究生支教团队员的真实经历,讲述了远航、夏晴等七名支教队员在宁夏回族自治区闽宁镇支教期间致力教育扶贫的故事,生动展现了厦大青年“致知无央、充爱无疆”的优良传统和闽宁协作的互助共赢精神。

接下来,这部音乐剧还将继续演出,为更多观众讲述厦大研支团的青春故事,靠近光、成为光,不放弃每一条小鱼,相信爱终将抵达远方。

(来源:厦门大学微信公众平台)

本报讯 5月1日晚,海南晟基投资有限公司教育捐赠仪式在惠安市崇武镇隆重举行。活动现场,海南晟基投资有限公司向惠安县教育发展促进会捐赠500万元,惠安县县长庄稼祥为海南晟基投资有限公司授匾“捐资兴学造福桑梓”。

据了解,海南晟基投资有限公司负责人系惠安籍乡贤詹汉钦,是海南省政协委员、海南省福建商会名誉会长、海南省企业家协会副会长、香港海口联谊会常务副会长。其早年深耕海南,在努力拼搏、事业有成的同时,心系故土,造福桑梓。

2021年,崇武镇潮乐村教育基金会成立之际,詹汉钦捐资60万元支持家乡的教育事业;2022年,惠安县教育发展促进会成立,县委、县政府发动海内外乡贤企业家捐资教育事业,他积极参与,奉献爱心。此次詹汉钦向惠安县教育发展促进会捐赠人民币500万元,充分彰显了新时代民营企业家的光荣使命与责任担当。(综合)

惠安籍乡贤詹汉钦 捐赠500万元 促进教育

旅菲华侨陈光曦捐款百万比索 支持菲律宾中国语言文化宫建设

本报讯 为支持菲中两国元首确定深化农业·基建·能源和人文四大重点领域合作的联合声明,响应中国驻菲律宾大使黄溪连关于《促进中菲两国人民相知相亲》的倡议,近日,南安官桥旅菲华侨陈光曦捐款100万比索支持菲律宾中国语言文化宫建设。

据悉,陈光曦特别重视中华优秀传统文化的传承与传播,他在家乡设立基金,主要用于学校的南音教学。日前,陈光曦获悉菲律宾华教中心正在筹建中国语言文化宫,于是马上慷慨解囊,奉献出自己的一份力量。

(南乔)

连城县姑田镇:

开展“关爱留守、困境儿童‘开心厨房’活动”



近日,连城县民政局联合县彩虹社会工作服务中心、县义工协会的志愿者,在姑田镇开展“开心厨房”活动。以日常生活为切入点,组织22名留守儿童观摩、实操美食烹饪技能。在志愿者们的言传身教下,培养孩子们的团队协作精神及动手能力,学习掌握生活技能,分享学有所成的成就感。图为志愿者们在教孩子们切食材。(周宗胜 图/文)

仙游:情系环卫工



福建海峡银行仙游支行近日在仙游城服集团开展“情系环卫工”公益慰问活动,向60名环卫工人代表送上问候和含有慰问物资的“大礼包”,让他们在辛勤的劳动中感受春天般的温暖和关爱。(陈国孟 文/图)

尤溪关工委为高中学生解难纾困

本报讯 尤溪县关心下一代工作委员会近日在尤溪一中、尤溪五中、尤溪七中召开了2023年高中阶段爱心助学回访座谈会,为高中学生上学解难纾困。

2020年以来,尤溪县关工委与“五老”开展高中生爱心助学活动,为寒门学子解困3年来,已资助家庭经济困难、品学兼优的高中学生233人次,发放爱心助学金46.6万元。(林盛)

闽籍侨团霞浦献爱心

本报讯 5月10日下午,由英国苏格兰福建联合会、欧洲华侨华人社团联合会等侨团支持的爱心团,走进霞浦县特殊教育学校开展“传递温暖 让爱成长”献爱心主题活动。此次活动,爱心团向学校捐赠240套校服、270件夏常服、63双鞋。特殊教育学校的学校行政班子和少先队员们为爱心人士佩戴红领巾。随后,爱心团成员上台为特殊孩子们发放了书包、鞋子、夏常服、牛奶等爱心物资。特教校还向英国苏格兰福建联合会等爱心侨社赠送“爱心牌”,表达了孩子们真诚的感恩之情,并对欧洲华侨华人社团联合会主席曹燕灵作特别鸣谢。(李欣)

活动开始前,爱心团一行参观了学前